
ΕΠΙΤΡΟΠΗ εξωτερικής βοήθειας έχει
συσταθεί στα κατεχόμενα. Σύμφωνα
με την τουρκοκυπριακή εφημερίδα Γε-
νί Ντουζέν, σκοπός της επιτροπής εί-
ναι να επιβλέπει τα κονδύλια που διά-
φορες χώρες και διεθνείς οργανισμοί
διοχετεύουν στο ψευδοκράτος. Τα κον-
δύλια από την Τουρκία εξαιρούνται,
αναφέρεται.

Μέλη της επιτροπής είναι εκπρό-
σωποι των λεγόμενων υπουργείων
Εξωτερικών και Δημοσιονομικών και
του «Γραφείου Προγραμματισμού»
του ψευδοκράτους.

Η εφημερίδα αναφέρει ότι με το νέο αυτό κα-
νονισμό το Κόμμα Εθνικής Ενότητας επιχειρεί να
διακόψει τους δεσμούς των Τ/κ με τον έξω κόσμο
και υπενθυμίζει ότι και πριν το 2003 το ΚΕΕ επέ-
φερε απαγορεύσεις και περιορισμούς σε κονδύ-
λια της ΕΕ που προορίζονταν σε «δήμους» και μη
κυβερνητικές οργανώσεις στα κατεχόμενα.

Στο μεταξύ, ο «πρωθυπουργός» των κατεχο-
μένων Ντερβίς Έρογλου κάλεσε τον Ελληνα πρω-

θυπουργό Γιώργο Παπανδρέου, «αντί να υποκινεί
την Εκκλησία και την κυπριακή Κυβέρνηση, να απο-
δεχτεί το δίκαιο των Τ/κ, αν επιθυμεί την επίτευ-
ξη συμφωνίας στο Κυπριακό», κατά την έκφρα-
σή του. Ο Έρογλου ισχυρίστηκε ότι ο κ. Παπαν-
δρέου βρίσκεται επικεφαλής των πολιτικών ηγε-
τών της Ελλάδας που υποστηρίζουν την ελληνο-
κυπριακή πλευρά και καταβάλουν προσπάθεια για
να καταστεί η Κυπριακή Δημοκρατία κυρίαρχος
του συνόλου της νήσου.

ΜΙΑ ΕΚΠΛΗΞΗ ανέμενε τον επι-
κεφαλής των ενταξιακών δια-
πραγματεύσεων της Τουρκίας
Εμεγκέν Μπαγίς στη διάρκεια
συνάντησης με την ηγεσία της
Πολιτικής Ομάδας του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος στο
Στρασβούργο και ατζέντα τις ευ-
ρωτουρκικές σχέσεις. Στη συ-
νάντηση συμμετείχε και ο αντι-
πρόεδρος της ομάδας Γιαννά-
κης Κασουλίδης (φωτο), κάτι
που δεν φαίνεται να γνώριζαν
και να ανέμεναν ο κ. Μπαγίς και
το επιτελείο διπλωμάτων του
τουρκικού ΥΠΕΞ, οι οποίοι τον
συνόδευαν. 

Σύμφωνα με πληροφορίες
του «Φ», ο Γάλλος ηγέτης της
πολιτικής ομάδας του Λαϊκού
Κόμματος, Ζοζέφ Ντολ, προέ-
βη στις απαραίτητες συστάσεις,
παρουσιάζοντας τον Γιαννάκη
Κασουλίδη ως αντιπρόεδρο,
υπεύθυνο για εξωτερικές σχέ-
σεις, ενώ παράλληλα φρόντισε
να επισημάνει στον Εμεγκέν
Μπαγίς την ανάγκη επίλυσης
του Κυπριακού. Ο Τούρκος αξιω-
ματούχος είπε μεν ότι συμφω-
νεί με την επίλυση του Κυπρια-
κού, αποφεύγοντας πάντως να
υπεισέλθει σε λεπτομέρειες. 

Μεγάλη διάσταση απόψεων
καταγράφηκε στο ζήτημα της

ευρωπαϊκής προοπτικής της
Τουρκίας, όπου σύμφωνα με
τουρκικές πηγές ο κ. Μπαγίς ζή-
τησε όπως «αναζωογονηθεί»,
παραπέμποντας στο άνοιγμα
νέων διαπραγματευτικών κε-
φαλαίων. Επί του προκειμένου
ο Ζοζέφ Ντολ επανέλαβε τη
γνωστή θέση του Λαϊκού Κόμ-
ματος, καλώντας την Τουρκία
να υλοποιήσει τις δεσμεύσεις
που έχει αναλάβει έναντι της ΕΕ
και υποδεικνύοντας παράλλη-
λα ότι ο δρόμος είναι μακρύς
και ότι οι αποφάσεις θα λη-
φθούν όταν έρθει η ώρα, τη-
ρώντας «αποστάσεις ασφαλεί-

ας» από το αίτημα πλήρους
ένταξης της Τουρκίας...

Οι ίδιες πληροφορίες ανα-
φέρουν ότι ο Εμεγκέν Μπαγίς
προσκάλεσε το Προεδρείο της
ομάδας του ΕΛΚ (αποτελεί την
μεγαλύτερη «πολιτική οικογέ-
νεια» της Ευρωβουλής) να επι-
σκεφθεί την Τουρκία, κάτι που
αν γίνει πραγμτικότητα τον πρώ-
το λόγο για τα θέματα που θα
εγερθούν θα έχει μαζί με τον
πρόεδρο Ζόζεφ Ντολ ο Κύπριος
αντιπρόεδρος για εξωτερικές
σχέσεις Γιαννάκης Κασουλίδης. 

ΠΑΥΛΟΣ ΞΑΝΘΟΥΛΗΣ,
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
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Η Λευκωσία υποδεικνύει πως αυτή είναι η συμφωνημένη διαδρομή με την Αθήνα
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Χ αμηλώνει τους τόνους η Λευ-
κωσία για το θέμα του οδικού
χάρτη, προτρέποντας όπως η

προσοχή επικεντρωθεί στην αξιολόγη-
ση της Τουρκίας από την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση τον Δεκέμβριο. Είναι προφανές, κι αυ-
τό έχει συμφωνηθεί και στις συνομιλίες
που είχε στη Λευκωσία ο Έλληνας Πρω-
θυπουργός, ότι οι όποιες προσπάθειες
καταβληθούν για τη διαμόρφωση οδι-
κού χάρτη, αυτές θα γίνουν μετά το Δε-
κέμβριο. Δηλαδή, μετά που
θα αξιολογηθεί η Άγκυρα και
επιβληθούν κυρώσεις για τη
συνεχιζόμενη άρνησή της να
εκπληρώσει υποχρεώσεις της
έναντι της Ε.Ε. να γίνουν κι-
νήσεις για οδικό χάρτη. Τού-
το, ωστόσο, εξαρτάται από τις 27 χώρες-
μέλη και δεν φαίνεται να είναι ιδιαίτε-
ρα εύκολο εγχείρημα.

Οι πρώτες αναφορές της νέας ελλη-
νικής κυβέρνησης για την ανάγκη δια-
μόρφωσης νέου οδικού χάρτη θεωρή-
θηκαν ως κίνηση που αναιρούσε το ορό-
σημο του Δεκεμβρίου. Γι’ αυτό το λόγο
έχουν δοθεί και οι εξηγήσεις στη διάρ-
κεια της παρουσίας του κ. Παπανδρέου
στην Κύπρο. Ο Έλληνας Πρωθυπουργός
αναφέρθηκε στην αξιολόγηση της Τουρ-
κίας (καθορίζοντας έτσι τις προτεραιό-
τητες) τόσο κατά την ομιλία του στο επί-
σημο δείπνο όσο και στην προσφώνησή
του στη Βουλή.

Εκείνο που φαίνεται ότι θα γίνει μέ-
χρι τον Δεκέμβριο είναι η πραγματοποί-
ηση εξορμήσεων των δυο Υπουργών Εξω-
τερικών προς ευρωπαϊκές πρωτεύουσες
με στόχο την ενημέρωση για τις θέσεις
των δυο κυβερνήσεων αλλά και για να
βολιδοσκοπηθούν οι εταίροι μας για τις
προθέσεις τους.

Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Στέ-
φανος Στεφάνου ρωτήθηκε χθες αν ο
Πρόεδρος Χριστόφιας αναφερόταν στον
Έλληνα Πρωθυπουργό όταν δήλωσε πως
«δεν πρέπει να δώσουμε συνέχεια στα

περί οδικού χάρτη». Ο Εκπρό-
σωπος απάντησε: «Οχι. Επει-
δή γίνεται πολύς λόγος, πάει
και έρχεται ο οδικός χάρτης,
γράφεται, ρωτούν, δίνουν
απαντήσεις κ.λπ. Δημιουργεί
σύγχυση ο Πρόεδρος έχει ξε-

καθαρίσει, έχει πει να επικεντρωθούμε
στον Δεκέμβριο. Εδώ είναι ο στόχος και
εδώ επικεντρωνόμαστε». Ο Εκπρόσω-
πος είπε πως είναι κοινή θέση Ελλάδος
και Κύπρου, πως εάν η Τουρκία δεν υλο-
ποιήσει τις υποχρεώσεις της, που δεν το
έχει πράξει μέχρι τώρα, δεν θα μπορεί
να συνεχίσει αλώβητη και χωρίς κυρώ-
σεις την ενταξιακή της πορεία».

Στη Λευκωσία σημειώνουν πως όλα
τα ενδεχόμενα είναι ανοικτά για τον Δε-
κέμβριο, παραπέμποντας ωστόσο τις
αποφάσεις για αργότερα. Μια νέα συ-
νάντηση Παπανδρέου-Χριστόφια ενδε-
χομένως να γίνει στην Αθήνα περί τα τέ-
λη Νοεμβρίου. 

Εξόρμηση 
των ΥΠΕΞ πριν
τις αποφάσεις

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Εξωτερικών κ. Μάρκος Κυπριανού συναντή-
θηκε χθες στο Παρίσι σε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Γάλ-
λο ομόλογό του κ. Bernard Kouchner. Στη συνέχεια, οι δυο
Υπουργοί, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες,
παρεκάθησαν σε γεύμα εργασίας που παρέθεσε ο κ.
Kouchner. Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στα ευρωτουρ-
κικά και το Κυπριακό. Ο Υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου
εξήγησε τις θέσεις  της χώρας αναφορικά με την ενταξια-
κή πορεία της Τουρκίας, υπό το φως και της πρόσφατης
Έκθεσης Προόδου της Επιτροπής για την Τουρκία. Ο Κύπριος
ΥΠΕΞ, τόνισε την ανάγκη όπως δοθεί από την Ευρωπαϊκή

Ένωση κατά τρόπο σαφή, το μήνυμα ότι η μη εκπλήρωση
των υποχρεώσεων δεν μπορεί να είναι χωρίς επιπτώσεις.

Από το Παρίσι ο κ. Κυπριανού μετέβη στη Ρώμη.
Στο μεταξύ, όπως ανακοινώθηκε στις Βρυξέλλες, ο Υπουρ-

γός Εξωτερικών θα μιλήσει στη δεξαμενή σκέψης European
PolicyCenter, στις 30 Οκτωβρίου, ημέρα έναρξης της διήμε-
ρης Συνόδου Κορυφής. Ο Μάρκος Κυπριανού αναμένεται
να διατυπώσει τις θέσεις της Λευκωσίας υπό το φως της δη-
μοσιοποίησης της Έκθεσης Προόδου και του Εγγράφου Στρα-
τηγικής της Κομισιόν και ενόψει της αξιολόγησης της Τουρ-
κίας τον προσεχή Δεκέμβριο.

Συνάντηση Μάρκου με τον Γάλλο ΥΠΕΞ

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ

Συστάθηκε επιτροπή διαχείρισης
της εξωτερικής βοήθειας…

Και βολές Έρογλου κατά του Γιώργου Παπανδρέου

Ο Μπαγίς «σκόνταψε» 
στον Ιωάννη Κασουλίδη

Συνάντηση με ΕΛΚ στην παρουσία του Κυπρίου αντιπροέδρου
Νέο ξενοδοχείο
στα κατεχόμενα
Τελέστηκαν χθες από τον
κατοχικό ηγέτη Μεχμέτ Αλί
Ταλάτ τα επίσημα εγκαίνια
του πεντάστερου νέου ξε-
νοδοχείου στην κατεχόμενη
Λευκωσία, του «Μέριτ Λεφ-
κόσα».
Το ξενοδοχείο καταλαμβά-
νει μια έκταση 19 χιλιάδων
τ.μ. και αποτελείται από 15
ορόφους. Ο θεμέλιος λίθος
τέθηκε το Μάιο του 2007.

Βολές κατά
του προέδρου
Η τουρκική εφημερίδα
Aksam στις εσωτερικές της
σελίδες με τίτλο «Ο Χριστό-
φιας κατηγόρησε την Τουρ-
κία για υποκρισία», αναφέ-
ρεται στην ομιλία Χριστόφια,
κατά το γεύμα το οποίο πα-
ρατέθηκε με την ευκαιρία
της επίσκεψης του Έλληνα
πρωθυπουργού Γιώργου 
Παπανδρέου.
«Ο Χριστόφιας ανέφερε:
“Σκοπός δεν είναι να τιμω-
ρήσουμε την Τουρκία, αλλά
να εκπληρώσει τις υποχρεώ-
σεις της. Κυρίως δε, να εξα-
σφαλίσουμε τη θετική συμ-
βολή της στην επίλυση του
κυπριακού προβλήματος”». 

Προετοιμασία
για τη Σύνοδο
Η τουρκική Zaman έγραψε
ότι η Ελλάδα και ο «ε/κ το-
μέας» στη Σύνοδο Κορυφής
του Δεκεμβρίου θα κινη-
θούν συντονισμένα απένα-
ντι στην Τουρκία. «Ο Έλλη-
νας πρωθυπουργός, μετά
την ψήφο εμπιστοσύνης
την οποία έλαβε η Κυβέρ-
νησή του, μετέβη στην Κύ-
προ και συνομίλησε με τον
ηγέτη του “ε/κ τομέα” Χρι-
στόφια. Μιλώντας σε γεύ-
μα, το οποίο παρατέθηκε με
την ευκαιρία της επίσκεψής
του στο νησί, ο Έλληνας
ηγέτης ανέφερε ότι επιθυ-
μεί την ένταξη της Τουρκίας
στην ΕΕ, όμως απαιτείται και
η Τουρκία να εκπληρώσει
τις υποχρεώσεις της».

Έκρυψαν τις ταυτότητες Ε/κ από το ΕΔΑΔ
ΜΟΝΟ αριθμούς υποθέσεων έδωσε τελικά στο Ευ-
ρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων η Τουρ-
κία σ’ ό,τι αφορά τις δραστηριότητες της λεγόμενης
επιτροπής ακινήτων περιουσιών στα κατεχόμενα. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες μας, η τουρκική πλευρά στο
μνημόνιο που έστειλε στο ΕΔΑΔ για την ακροαματική
διαδικασία της 18ης Νοεμβρίου δεν περιέλαβε τα πλή-
ρη στοιχεία των Ελληνοκύπριων που έχουν καταφύγει
στην «επιτροπή» ζητώντας αποζημίωση για την περι-
ουσία τους στα κατεχόμενα, ούτε και για τις αποφά-
σεις που έχει λάβει. Περιορίστηκε να καταγράψει μό-
νο τον αριθμό της υπόθεσης, όπως αυτή παρουσιά-
στηκε στην «επιτροπή». Η όποια ονομαστική αναφο-
ρά υπάρχει είναι για την περιοχή που βρίσκεται το

ακίνητο αλλά όχι για τον ιδιοκτήτη.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας η ενέργεια της

τουρκικής πλευράς αποσκοπούσε στο να αποδείξει δή-
θεν στο ΕΔΑΔ ότι η «επιτροπή» λειτουργεί και προσφέ-
ρει αποτελεσματική θεραπεία για τους Ελληνοκύπριους
ιδιοκτήτες ακινήτων στα κατεχόμενα. Ταυτόχρονα ήθε-
λε με αυτό τον τρόπο να προστατέψει τους Ελληνοκύ-
πριους που έχουν καταφύγει στην «επιτροπή» για να
μην γίνουν γνωστές οι ενέργειές τους. Στα κατεχόμενα
θεωρούν ότι εάν μαθευτούν τα ονόματα όσων έχουν πά-
ει στην «επιτροπή» τότε αυτό θα επενεργήσει αρνητικά
στο να προσελκύσει και άλλους Ελληνοκύπριους που
ενδιαφέρονται να ξεπουλήσουν τις περιουσίες τους
παίρνοντας αποζημίωση.

Στο μεταξύ οι δικηγόροι των οκτώ Ελληνοκύπριων
ετοιμάζουν τις αγορεύσεις τους κατά την ακρόαση της
18ης Νοεμβρίου και οι οποίες θα είναι πρόσθετες στα
μνημόνια που έχουν αποστείλει προς το ΕΔΑΔ. Θα εί-
ναι στην ουσία τους απαντήσεις στα κείμενα των παρα-
τηρήσεων που έχουν σταλεί στο Στρασβούργο στις 2
Οκτωβρίου. Ενώπιον του δικαστηρίου έχουν κατατεθεί
οι παρατηρήσεις των δικηγόρων των οκτώ πιλοτικών
υποθέσεων, της Τουρκίας και της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας ως ενδιαφερόμενο μέρος. Βασικό σημείο αναφο-
ράς είναι το κατά πόσο η «επιτροπή» αποτελεί ικανο-
ποιητικό εσωτερικό ένδικο μέσο και μπορεί να προ-
σφέρει αποτελεσματική θεραπεία στους Ελληνοκύπρι-
ους πρόσφυγες. ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΙΜΠΙΣΙΗΣ

Μόνο αριθμούς υποθέσεων έδωσε η Τουρκία για την «επιτροπή», όχι ονόματα

ΣΥΖΗΤΗΣΗ

Αυστηρότερα
κριτήρια για
τις «ιθαγένειες»
Η ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ των λεγόμενων
δημοσίων υπαλλήλων του
κατοχικού καθεστώτος,
ΚΑΜΟΥ-ΣΕΝ, σε ανακοίνωσή
της αναφέρει ότι τα κριτήρια
για παραχώρηση της λεγόμε-
νης ιθαγένειας θα πρέπει να
είναι αυστηρά.
Η συντεχνία εκφράζει την
αντίθεσή της στην ανεξέλε-
γκτη αύξηση του πληθυσμού
και της απασχόλησης όσων
αποκτούν την «ιθαγένεια»
του κατοχικού καθεστώτος.
Δημοσιεύματα στον τ/κ Τύπο
αναφέρουν ότι η συντεχνία
σημειώνει ακόμα ότι με την
ανεξέλεγκτη αύξηση του
πληθυσμού ενισχύεται η πα-
ραοικονομία, η εγκληματικό-
τητα, ενώ οι προσφερόμενες
υπηρεσίες υγείας, εκπαίδευ-
σης κλπ καθίστανται ανεπαρ-
κείς. Σημειώνεται ότι τους τε-
λευταίους μήνες έχουν παρα-
χωρηθεί 700 «ιθαγένειες».

«Ο ΠΡΩΗΝ διευθυντής του ΕΒΚΑΦ  και
πρόεδρος του συνδέσμου ερευνών και
προστασίας των δικαιωμάτων επί της ακί-
νητης περιουσίας του τ/κ λαού, Τανέρ
Ντερβίς, επέκρινε την πολιτική Ταλάτ στην
υπόθεση του Βαρωσιού και είπε ότι δεν
υπεραμύνεται των δικαιωμάτων των Τ/κ,
αφού δεν αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για
υπεράσπιση των ιδιοκτησιακών δικαιωμά-
των στην περιοχή και στις απαιτήσεις για
αποζημιώσεις. Αναφέρθηκε  στη δραστη-
ριότητα που αναπτύσσουν οι Ε/κ για επι-
στροφή της περιφραγμένης πόλης στους
ίδιους, όπου έφεραν το θέμα ενώπιον του
Ευρωκοινοβουλίου και συζητήθηκε αυτό
από την εκάστοτε προεδρία της ΕΕ. Το έδα-
φος του Βαρωσίου ανήκει στα βακούφια
Λαλά Μουσταφά Πασά, Αμπντουλλάχ Πα-
σά και Μπιλάλ Πασά. Επί αποικιοκρατίας η
ιδιοκτησία αυτή μεταβιβάστηκε στους Ε/κ
με διάφορα κόλπα. Ως γνωστό η περιου-
σία του ΕΒΚΑΦ  ούτε πωλείται, ούτε μετα-
βιβάζεται. 

Είναι γεγονός ότι ανέκαθεν αντιμετωπίσα-
με το θέμα του Βαρωσιού με παθητικότη-
τα. Θα πρέπει να παραδεχτούμε ότι οι Ε/κ
ενήργησαν με αφάνταστη κινητικότητα και
μαχητικότητα. Μπράβο τους. Αυτό σημαί-
νει μακροχρόνιος αγώνας. Σχεδόν καθημε-
ρινά πραγματοποιείται και μια εκδήλωση
για το Βαρώσι. Ο δήμαρχος Αμμοχώστου
Αλέξης Γαλανός μεταφέρει το θέμα σε διε-
θνή φόρα, προσπαθεί να κρατήσει ζωντα-
νή τη μνήμη. Επισκέπτεται διάφορες χώ-
ρες και ενημερώνει. Πρέπει να τους βγά-
λουμε το καπέλο για τον  αγώνα τους.
Και ενώ συμβαίνουν όλα αυτά στο νότο και
το Ευρωκοινοβούλιο συζητούσε για το Βα-
ρώσι,  ο γ.γ. της συντεχνίας των δασκάλων
Σενέρ Ελτσίλ, συναντήθηκε στην ε/κ
πλευρά με τον ευρωβουλευτή Τάκη Χατζη-
γεωργίου.  Την ίδια περίοδο που το  Βαρώ-
σι ήταν στην ημερησία διάταξη της συνά-
ντηση Μουν-Χριστόφια, η Βουλή μας δεν
μπόρεσε να πραγματοποιήσει τη συνεδρία
της όχι λόγω απαρτίας αλλά λόγω απερ-

γίας. Πρωτοτυπήσαμε για ακόμη φορά. Εί-
μαστε άξιοι για το βιβλίο ρεκόρ Γκίνες.
Κρίμα. Ας επανέλθουμε στο θέμα τας. Ου-
δέποτε η Τουρκία και η ΤΔΒΚ είχαν πολιτι-
κή για το Βαρώσι. Ενώ υπάρχουν έγγραφα
που αποδεικνύουν ότι το 99% του Βαρω-
σιού ανήκει στους Τ/κ, δεν επιδιώχτηκε να
κατατεθούν αυτά  στο τραπέζι των συνομι-
λιών. Δεν υπήρξε προσφυγή στο ΕΔΑΔ ,
στο Δικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.
Δεν δημιουργήθηκε σαματάς στο Ευρω-
κοινοβούλιο. 
Εκτός του ότι  το Βαρώσι εκκενώθηκε, πεί-
τε μου τι άλλο έγινε στην πολή. Δεν θα
μπορούσαμε να επισκευάζαμε κάποια κτί-
ρια ; Δεν θα μπορούσαμε να τα μετατρέπα-
με σε φοιτητικές εστίες; Θα μπορούσαμε
να περιποιηθούμε  τους δρόμους, θα
κλαδεύαμε τα δένδρα, να βάφαμε τις
προσόψεις των σπιτιών  και έτσι η πόλη
θα αποκτούσε νέο πρόσωπο». 

Άρθρο του Ακάυ Τζεμάλ 
στην Χαλκίν Σεσί

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Η πολιτική για το Βαρώσι

Πρώτα αξιολόγηση, μετά οδικός χάρτης

«Η ΝΕΟΛΑΙΑτης ΤΔΒΚ βρίσκεται υπό την απει-
λή των ναρκωτικών, η ηλικία χρήσης υποχώ-
ρησε στα 11», αναφέρει η τουρκική Ζαμάν.
Τα προβλήματα, αναφέρει η εφημερίδα, ήλ-
θαν στο προσκήνιο με τις αντιδικίες για τα
φροντιστήρια Κορανίου, τώρα
έρχεται να προστεθεί και μια
νέα πτυχή. Στη «χώρα» η χρήση
των ναρκωτικών, που απειλούν
κυρίως τους νέους, κάθε μέρα
αυξάνεται. 

Σύμφωνα με δημοσκόπηση
του «Συνδέσμου Καταπολέμησης Ναρκωτι-
κών Κύπρου», το γεγονός αυτό τίθεται επί τά-
πητος, φέρνοντας στο προσκήνιο και τις πραγ-
ματικότητες. 

Η χρήση ναρκωτικών στο νησί τα τελευ-
ταία δέκα χρόνια αυξήθηκε κατά 20%. Μά-
λιστα, η ηλικία των χρηστών υποχώρησε μέ-
χρι τα 11. 

Ο πρόεδρος του συνδέσμου Ταλάτ Γιοντέν
ανέφερε: «Τα ναρκωτικά στην
ΤΔΒΚ έρχονται, πέραν από τις
ελεύθερες περιοχές που έχουν
την πρωτιά, από την Τουρκία και
το Αφγανιστάν. Παράλληλα,
υπάρχουν ενδείξεις ότι είναι διά-
χυτη η χρήση τους μεταξύ των

φοιτητών, οι οποίοι έρχονται από την Τουρ-
κία στην Κύπρο για εκπαίδευση. Όμως, και η
Αστυνομία παραμένει αναποτελεσματική στο
θέμα της καταπολέμησής τους».

Στα κατεχόμενα ανθούν τα ναρκωτικά

Η εμπλοκή
της ΕΕ

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

ΣΤΙΣ Βρυξέλλες έχει συνέλθει την περασμένη Τρίτη
η Οργανωτική Ομάδα (Steering Group) της Κομισιόν
για το Κυπριακό, η οποία έχει ως γνωστό συσταθεί
με στόχο να παράσχει τεχνική υποστήριξη προς τα
Ηνωμένα Έθνη στις διαπραγματεύσεις για το Κυ-
πριακό. Όπως έχει μεταδοθεί από την έδρα της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, στη σύσκεψη έγινε μια γενική
αξιολόγηση της κατάστασης στο Κυπριακό, εκφρά-
σθηκαν απόψεις, αλλά παράλληλα άρχισε η προε-
τοιμασία σε τεχνοκρατικό επίπεδο. Είναι σημαντικό
αυτό που έχει αναφερθεί πως ζητήθηκε  από όλες
τις γενικές διευθύνσεις όπως καταρτίσουν λίστες
στις οποίες θα διαχωρίζονται οι πολιτικές της ΕΕ οι
οποίες θα μπορούσαν να εφαρμοστούν άμεσα  μετά
από μια λύση από τις πολιτικές που θα απαιτήσουν
«μεταβατικές περιόδους για την επέκταση του κε-
κτημένου στο μελλοντικό τουρκοκυπριακό συνι-
στών κρατίδιο, σύμφωνα με το Πρωτόκολλο 10 της
Συνθήκης Προσχώρησης» της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας. Κοντολογίς να ξεκαθαρίσει το τοπίο σε ό,τι
αφορά τις παρεκκλίσεις από το κοινοτικό κεκτημέ-
νο. Για μόνιμες παρεκκλίσεις δεν φαίνεται να γίνε-
ται λόγος. 
Η εμπλοκή της ΕΕ είναι αρκούντως σημαντική.
Όχι γιατί θα υποκαταστήσει τα Ηνωμένα Έθνη. Αυτό
δεν μπορεί να γίνει. Αλλά επειδή μπορεί, έστω και
σε τεχνοκρατικό επίπεδο, να παράσχει εκείνες τις
συμβουλές προς την ομάδα του ΟΗΕ, ώστε να δια-
σφαλισθεί πως το πλαίσιο συμφωνίας θα συνάδει
πλήρως με το κοινοτικό κεκτημένο. Εδώ, ασφαλώς,
υπάρχει και η άποψη ότι στο κοινοτικό κεκτημένο
μπορεί χωρέσουν πολλά και η ΕΕ να δεχθεί οτιδήπο-
τε συμφωνήσουν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι.
Είναι θέση μας και θα επιμείνουμε σε αυτή, πως η
Ευρωπαϊκή Ένωση, από τη στιγμή που οι διαπραγμα-
τεύσεις για λύση αφορούν ένα κράτος-μέλος της, θα
πρέπει να έχει ενεργό δράση στις διεργασίες. Πρωτί-
στως, όμως, οφείλει να διασφαλίσει ότι στην Κύπρο
θα ισχύουν όλα όσα υιοθετούνται και εφαρμόζονται
σε όλα τα κράτη-μέλη. Τίποτα λιγότερο και τίποτα πε-
ρισσότερο. 
Η εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου σε ολό-
κληρη την Κύπρο αποτελεί και υποχρέωση της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Δεν υπάρχουν δύο επιπέδων και
δύο ταχυτήτων κράτη-μέλη. Θεωρούμε δε πως θα εί-
ναι προς όφελος του συνόλου του πληθυσμού να γί-
νονται σεβαστά τα ανθρώπινα δικαιώματα και να
εφαρμόζονται  οι αρχές της δημοκρατίας. Εκπτώσεις
από θεμελιώδεις και πανανθρώπινες αρχές δεν μπο-
ρούν να γίνουν, κι αυτό δεν πρέπει μόνο εμείς να το
προτάσσουμε, αλλά κι όλοι οι εταίροι μας. 

Χρήση από 
τα 11 χρόνια, λένε 

οι στατιστικές 
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